



“摘”下微心愿，帮工地的“花朵”圆梦

“益路童行 结对帮扶”暖心驿站志愿服务启动 助力儿童健康快乐成长



小小微心愿，浓浓关怀情。在六一国际儿童节即将到来之际，在中铁建工上合大厦项目现场，青岛市“益路童行 结对帮扶”建设工地暖心驿站志愿服务活动启动。活动由共青团青岛市委、青岛市住建局联合市委社会工作部、青岛市总工会、青岛市妇联、中国石油大学（华东）等单位联合主办，中铁建工集团第二建设有限公司承办。中铁建工“筑梦”志愿服务队、大学生志愿者和爱心妈妈志愿者们为周边社区的留守儿童、建筑工人子女的代表和盲校学生实现“微心愿”，并以此活动为契机，建立常态化帮扶机制。

心愿树上认领心愿卡

来自市少年宫海燕幼儿园和市妇女儿童活动中心的小志愿者带来了歌舞和才艺表演，盲校孩子们也登台表演了合唱，博得了观众的阵阵掌声。“我想要飞机模型！”“我喜欢四大名著！”“我想要多功能书包！”活动前，志愿者收集了“微心愿”，小朋友们将心愿写在卡片，悬挂在花开灿烂的“心愿树”上。

现场，“筑梦”志愿服务队和大学生志愿者认领微心愿卡片，并像变魔术一样，为每个孩子送上了专属于他们自己的独特心愿礼包和节日蛋糕。同时，青年志愿者还与实现其微心愿的留守儿童或建筑工人子女长期结对，为他们提供爱心陪伴、学业辅导、城市体验等志愿服务。

“我喜欢机器人，我的梦想是当科学家。”9岁的陈泽恩收到了一只宇航员外形的智能语音机器人，兴奋不已地跟爸爸分享。他的爸爸陈峰向记者介绍，孩子从小就对科技有很大兴趣，尤其喜欢航天知识。“这里有机器狗，有会说话的小机器人，还有VR！”陈泽恩穿梭在项目智慧工地展厅，认真聆听解说，触碰新奇有趣的智能建造装备，体验了一场精彩纷呈的科普盛宴。“今天真开心，长大后要努力学习科学技术知识，做出厉害的机器人，让更多小朋友爱上科学。”陈泽恩谈到梦想，眼睛里仿佛有光。

吃蛋糕看节目新奇满满

12岁的法欣瑜来自项目周边社区胶州市九龙街道，当天在活动现场，她的“微心愿”也得到了满足。“筑梦”志愿服务队的志愿者为法欣瑜送上崭新的彩笔和蜡笔，还在项目现场，组织小朋友们一起用彩色画笔，画出自己的美好梦想。活动当天，志愿者带领孩子们一起体验摸盲盒挑战，参加编钟、古琴、射箭、投壶、书法、彩绘、陶艺、剪纸等研学活动，大家表示收获满满：“认识了很多新朋友，跟志愿者们一起吃蛋糕，一起看节目，一起玩游戏，很开心。”

除了实现孩子们的“微心愿”，活动还共同揭牌成立了“益路童行 结对帮扶 志愿服务活动实践基地”，来自建筑企业的“筑梦”志愿服务队、中国石油大学（华东）的大学生志愿者、爱心妈妈志愿者将与建设工地周边社区村庄的困境青少年、农民工子女建立常态化结对帮扶，主动对接、从“心”出发，聚焦日常陪护、成长发展、关爱帮扶等重点需求，以圆梦微心愿活动等为载体，共同关注青少年成长，用爱心托起祖国的“花朵”。

四年累计结对帮扶百名青少年

“为加强青少年关爱保护工作，进一步发挥企业和广大社会组织在关爱重点青少年方面的积极作用，2021年以来，我们已经连续四年开展‘六一’儿童节系列活动。”中铁建工集团副总经理、总经济师杨红波介绍。“我们希望通过精心策划的活动和研学，不仅让他们度过一个欢乐、充实而有意义的节日，也能够激励孩子们增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。”“益路童行 结对帮扶——建设工地暖心驿站”志愿服务项目主要关注建设工地周边社区村庄青少年、农民工子女成长，活动开展4年来，累计结对帮扶数百名困境青少年，于“微”处见真情，传递正能量，帮助他们健康快乐成长。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中



小朋友们领到爱心书包。

这群孩子提前收到节日礼

我市举办留守儿童和困境儿童关爱活动

本报5月26日讯 25日上午，“阅来阅向上”青岛市留守儿童和困境儿童关爱活动启动仪式在海信探索中心举办，让全市600名留守儿童和困境儿童“阅书”“阅世界”。

孤儿小南一直对中国史很感兴趣，他喜欢在历史中感受国家的发展变迁，但是一整套《中国当代史》价格不菲，他有点不好意思和奶奶开口；留守儿童乐乐一直想去海信探索中心看看，听同学说里面有趣味横生的科学秀表演，但是爸爸妈妈忙着在外打工，爷爷奶奶年纪大了没法陪他去；事实无人抚养儿童晓晓很想和妹妹一起去极地海洋世界看看，在电视上看到的海豚可爱极了，要是能亲眼见到就好了……孩子们的这些小心愿，在六一儿童节前夕终于要实现了。

其中，“阅书”板块根据儿童不同年龄段的读书兴趣倾向，提供了包括文学著作、史学典籍、自然百科在内的12类书单供儿童选择，由儿童主任组织儿童选择心仪书单，作为六一儿童节礼物送到儿童手中。“阅世界”板块则带领留守儿童进行城市人文体验活动，在游览中加强对儿童的军事、自然、科学等方面的启蒙教育，带领儿童走出家门，阅读世界之美。



孩子们参观海信探索中心。

当天，30余名孩子在志愿者的带领下，赴海信探索中心、中国人民解放军海军博物馆、青岛极地海洋世界开展“阅世界”游览。这三个精心挑选的游览场所，给孩子们带来截然不同却又无比珍贵的体验，激励他们厚植爱国情怀、积极探索求知、珍惜爱护自然，让孩子们领略到了广阔奇妙的世界。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川）

和爸爸妈妈一起开心迎节日

“点亮童心”心理救助关爱活动举行

本报5月26日讯 25日上午，为打造共建友好的儿童心理成长环境，“点亮童心”六一儿童节心理救助关爱活动举行，让困难家庭儿童共浴阳光雨露茁壮成长。

“点亮童心”儿童心理救助关爱活动着眼为儿童营造健康发展的成长环境，分儿童团体活动和父母课堂交流两个板块展开。在儿童团体活动现场，青岛大学师范学院专家、老师精心设计了自我介绍、手绘我心等趣味游戏，鼓励引导儿童主动展示自我、挖掘自身潜力、增强团队意识，发现儿童自信、勇敢、坚强、乐观等闪光点，提升儿童自尊心、自信心和自豪感。

在父母课堂活动现场，“以琳展能”康复机构专家以“让孩子告别坏习惯、做智慧父母”为题，与家长互动交流，聚焦儿童可能存在的注意力不集中、做事拖拉、爱刷视频、沉迷游戏、耍小脾气等问题，从案例讲解、方法引导、习惯养成等方面，帮助家长找到解锁孩子潜能和健康成长的金钥匙，成为孩子的智慧向导。

据介绍，本次活动旨在拓展社会救助服务领域，深化“物质+服务”多维救助，引导公益慈善组织、社会爱心力量高效有序参与社会救助服务的有益探索，是强化服务类社会救助兜底保障功能的创新实践。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）